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 مراجعة إعداد القوائم المالیة. –المحاضرة الرابعة 
 قائمة المركز المالي: )1

كھا (الخصوم لاتجاه م أوتجاه الغیر  المنشأةعلى الالتزامات  صول) وكذلكلأ(ا المنشأةتوضح ممتلكات  قائمةعبارة عن  ھي
 .لحظة معینة في للمنشأة الماليوذلك لبیان الوضع  الملكیة)وحقوق 

 -توضیحاً ملخصاً لھذه المصطلحات: وفیما یلي 
 :یلي وتنقسم لما مستقبلیة،ذات قیمة مادیة ولھا منفعة  المنشأةممتلكات  ھيالأصول: 

 أصول متداولة
 (قصیرة الآجل)

 أصول ثابتة
 أصول غیر ملموسة (طویلة الآجل)

 .نقدیة بالصندوق أو بالبنك )1
 استثمارات قصیرة الآجل. )2
 مدینون العملاء. )3
 القبض.أوراق  )4
 المخزون. )5

 الأثاث. )6
 السیارات. )7
 الآلات. )8
 المباني. )9

 الأراضي. )10

 شھرة المحل. )11
 حقوق الإختراع. )12

 :ھي ممتلكات المنشأة ذات قیمة مادیة ولھا منفعة مستقبلیة، وتنقسم لما یليالخصوم: 
 خصوم (طویل الآجل) خصوم (قصیرة الآجل)

 الدائنون (الموردون). )1
 أوراق الدفع قصیرة الآجل. )2
 قصیرة الآجل.قروض  )3

 قروض طویلة الاجل. )4
 أوراق دفع طویلة الآجل. )5
 السندات طویلة الآجل. )6

 ھي التزامات على المنشأة تجاه ملاكھا وتتضمن رأسمال مضافاً إلیھ الأرباح غیر موزعة.حقوق الملكیة: 

 :قائمة الدخل )أ
تفصح  فھي ،فترة محاسبیة معینة لاالمرتبطة بھ خت یرادات بالمصروفاإعن طریق مقابلة  المنشأةداء أتقریر یستخدم لتقییم  ھي

 :، وتتضمن عنصرین ھماالفترةلا خسارة خ	أومن ربح  المنشأة أعمالعن نتیجة 
فالعبرة بمبالغ  بعد)لم تحصل  أوحصلت  (سواء المنشأةالخدمات المقدمة من  أوثمن البضاعة المباعة  ھيالإیرادات:  )أ

 .تخص الفترة محل المحاسبة التي یراداتإ
 مثل یراداتإللحصول على  المنشأةتزاولھا  التينشطة أتنفیذ  فيتكلفة السلع والخدمات المستخدمة  ھي المصروفات: )ب

 مصروف الاستھلاك .... إلخ). –الإیجار  –(الأجور 
رصدة المدینة أتاریخ معین، وتظھر فیھ  فيعداده إ) ذو جانبین یتم قائمةو أعبارة عن كشف ( میزان المراجعة بالأرصدة ھو:

 .والدائنةرصدة المدینة أمجموع  ن یتساوىأبد لاستاذ، والأللحسابات المفتوحة بدفتر  والدائنة
 ما الفرق بین المصطلحات المحاسبیة التالیة:

  حسابات المدینون ١
  حسابات الدائنون ٢
  حسابات أوراق الدفع ٣
  حسابات أوراق القبض ٤

ماھي القوائم المالیة؟ وما  ٥
  الھدف من إعداد كل منھما؟

ما الفرق بین لفظ مدین/مدینون  ٦
  وبین لفظ دائن/دائنون
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 -رین: ـــــــــــتم
 ھـ:٣٠/١٢/١٤٣٠في عن السنة المنتھیة  نلاعلإالصقر للدعایة وا منشأةرصدة المستخرجة من دفاتر أیلى  فیما )1

 ١٢٫٠٠٠ –ریال ھاتف  ٦٫٠٠٠ –ریال نقدیة بالبنك  ٢٣٫٦٠٠ –ریال ریال دائنون  ١٧٫٠٠٠ –ریال نقدیة بالصندوق  ٧٫٠٠٠
ریال  ١٣٦٫٦٠٠ –ریال مھمات مستخدمة  ٣٠٫٠٠٠ –ریال مباني  ١٦٠٫٠٠٠ –ریال كھرباء ومیاة  ٣٫٠٠٠ –ریال مدینون 

 أجور ومراتب.ریال  ٨٠٫٠٠٠ریال رأس المال  ١٤٠٫٠٠٠ریال مصروف إیجار  ٧٢٫٠٠٠ –إیرادات خدمات 
 -المطلوب: 

 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠إعداد ورقة العمل لتصویر القوائم المالیة في  )أ
 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠تصویر قائمة الدخل عن الفترة المنتھیة في  )ب
 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠تصویر قائمة المركز المالي في  )ج

 إعداد ورقة العمل )أ

 قائمة المركز المالي الدخل قائمة المراجعة میزان بیان
 خصوم + ملكیة الأصول إیرادات مصروفات أرصدة دائنة مدینةأرصدة 

  ٧٫٠٠٠    ٧٫٠٠٠ نقدیة بالصندوق
  ٢٣٫٦٠٠    ٢٣٫٦٠٠ نقدیة بالبنك

  ١٢٫٠٠٠    ١٢٫٠٠٠ مدینون
  ١٦٠٫٠٠٠    ١٦٠٫٠٠٠ عقارات
 ١٧٫٠٠٠    ١٧٫٠٠٠  دائنون

 ١٤٠٫٠٠٠    ١٤٠٫٠٠٠  رأس المال
   ٢٣٦٫٠٠٠  ٢٣٦٫٠٠٠  إیرادات خدمات

    ٧٢٫٠٠٠  ٧٢٫٠٠٠ إیجار خدمات
    ٨٠٫٠٠٠  ٨٠٫٠٠٠ رواتب وأجور

    ٦٫٠٠٠  ٦٫٠٠٠ ھاتف
    ٣٫٠٠٠  ٣٫٠٠٠ كھرباء ومیاه

    ٣٫٠٠٠  ٣٠٫٠٠٠ مھمات مستخدمة
 ٢٣٦٫٦٠٠ ١٩١٫٠٠٠ ٣٩٣٫٦٠٠ ٣٩٣٫٦٠٠   

 ٤٥٫٦٠٠   ٤٥٫٦٠٠   صافي الربح
   ٢٠٢٫٦٠٠ ٢٠٢٫٦٠٠ ٢٣٦٫٦٠٠ ٢٣٦٫٦٠٠ 

 
 ھـ٣٠/١٢/١٤٣٠تصویر قائمة الدخل عن الفترة المنتھیة في  )ب

 بیـــــــان جزئي كلي

 الإیرادات  ٢٣٦٫٦٠٠
 إیراد تأدیة خدمات

 

٧٢٫٠٠٠ 
٨٠٫٠٠٠ 
٦٫٠٠٠ 
٣٫٠٠٠ 

٣٠٫٠٠٠ 

 المصروفات
 م. إیجار

 م. رواتب
 م. ھاتف

 م. كھرباء ومیاه
 مھمات مستخدمة

 مجموع المصروفات  ١٩١٫٠٠٠
 صافي الربح  ٤٥٫٦٠٠
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 ھـ٣٠/١٢/١٤٣٠تصویر قائمة المركز المالي في  )ج

 الخصوم قصیرة الآجل   الأصول المتداولة  

 دائنون ١٧٫٠٠٠  نقدیة بالصندوق ٧٫٠٠٠ 

    نقدیة بالبنك ٢٣٫٦٠٠ 

    مدینون ١٢٫٠٠٠ 

 الخصوم طویلة الآجل     

    -------------  

 حقوق الملكیة   الأصول الثابتة  

 رأس المال ١٤٠٫٠٠٠  عقارات ١٦٠٫٠٠٠ 

 صافي الربح ٤٥٦٫٠٠٠    

مجموع الخصوم   ٢٠٢٫٦٠٠ مجموع الأصول  ٢٠٢٫٦٠٠
 وحقوق الملكیة

 
 تمــــــــرین (واجب).

 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠ فيعن السنة المنتھیة  دوات المنزلیةلأل القحطانيخرجة من دفاتر مصنع رصدة المستالأیلى  فیما
ریال مصروف  ٤٨٫٠٠٠ - ریال قروض طویلة الآجل ٢٠٫٠٠٠ –ریال أوراق قبض  ١٦٫٠٠٠ –ریال مصروفات الصیانة  ٦٫٠٠٠

ریال قطع غیار للآلات استخدم  ١٢٫٠٠٠ –ریال رواتب وأجور  ٣٠٫٠٠٠ –ریال أثاث  ٤٠٫٠٠٠ –التأمین على أصول المنشأة 
ریال  ٧٥٠ –ریال نقدیة بالصندوق  ١٥٫٠٠٠ –ریال مبیعات  ٨٠٫٠٠٠ –ریال مدینون  ١٤٫٠٠٠ –ریال  ٧٫٠٠٠منھا ما قیمتھ 

 ریال إیجار. ٢٦٫٠٠٠ –ریال كھرباء  ٢٫٢٥٠ –ریال دائنون  ١٦٫٠٠٠ –ریال رأس المال  ٩٤٫٠٠٠ –ھاتف 
 -المطلوب: 

 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠إعداد ورقة العمل لتصویر القوائم المالیة في  )أ
 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠في تصویر قائمة الدخل عن الفترة المنتھیة  )ب
 ھـ.٣٠/١٢/١٤٣٠تصویر قائمة المركز المالي في  )ج

 -اختر الإجابة الصحیحة مما یلي: 

 :یعرف المصروف بأنھ -1
 التكلفة المستنفدة المرتبطة بالإیراد. )أ

 التكلفة غیر المستنفدة. )ب
 .طبقا لمعاییر محددة ةالمنشأتحصل علیھا  التيتكلفة الموارد  )ج
 .یرادالإالمرتبطة بلفة المستنفدة الغیر التك )د

  



	4	

 المالي.المركز  وقائمةالدخل  قائمةكل من  فيمن البنود التالیة یظھر  أي -2
 مخزون أول الفترة. )أ

 لدائنون. )ب
 صافي الربح أو الخسارة عن الفترة. )ج
 لیس شیئاً مما سبق. )د
 أساس:على  الماليالمركز  بقائمة والآلاتیتم تقویم العقارات  -3
 .كلاستھلامنھا مخصص ا الإحلالیة مخصوماالتكلفة  )أ

 .لیة مخصوما منھا القیمة التخریدیةلاحلإالتكلفة ا )ب
 سعارللأالمستوى العام  فيصلیة المعدلة بالتغیر لألتكلفة اا )ج
 .كلاستھلاتكلفة الشراء مخصوما منھا مخصص ا )د

 الغرض الرئیسي من إعداد قائمة المركز المالي: -4
 .الشركةتقدیم صورة عادلة عن القیمة السوقیة لأصول  )أ

 .تقدیم صورة عادلة عن القیمة السوقیة لأسھم الشركة )ب
 تقدیم صورة عادلة عن أصول الشركة وخصومھا وحقوق ملاكھا. )ج
 تقدیم صورة عادلة عن قیمة التصفیة للشركة. )د
 أي من الحسابات التالیة لا یعد حسابات الأصول المتداولة: -5
 أوراق القبض. )أ

 نقدیة بالبنك. )ب
 لوازم ومھمات مكتبیة. )ج
 المدینون. )د
 الدائنون. )ه
 یظھر رصید حسابي أوراق القبض وأوراق الدفع على التوالي بقائمة لمركز المالي ضمن: -6
 الأصول المتداول والخصوم المتداولة. )أ

 الأصول الثابتة والخصوم المتداولة. )ب
 الأصول المتداولة والخصوم طویلة الآجل. )ج
 جمیع الإجابات السابقة غیر صحیحھ. )د
 حویلھا خلال السنھ المالیة ھي:الأصول التي یسھل ت -7
 الخصوم قصیرة الآجل. )أ

 الخصوم طویلة الآجل. )ب
 الأصول المتداولة. )ج
 الأصول الثابتة. )د
 السیارات التي تقتنیھا المنشأة بغرض إعادة بیعھا ولیس بغرض استخدامھا في الإنتاج تصنف على أنھا: -8
 أصول ثابتة. )أ

 خصوم قصیرة الآجل. )ب
 أصول متداولة. )ج
 حقوق للملكیة. )د
 لا شيء مما سبق.  )ه
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 الآلات التي تقتنیھا المنشأة بغرض استخدامھا لتحقیق ھدفھا ولیس لإعادة بیعھا تصنف على أنھا: -9
 أصول ثابتة. )أ

 خصوم قصیرة الآجل. )ب
 أصول متداولة. )ج
 حقوق للملكیة. )د

 الالتزامات التي یجب سدادھا خلال فترة زمنیة تزید عن سنة مالیة تصنف على أنھا: -10
 أصول ثابتة. )أ

 خصوم قصیرة الآجل. )ب
 أصول متداولة. )ج
 خصوم طویلة الآجل. )د

 القیمة الصافیة للأصول الثابتة التي تنتج عن طرح مجمع الاھلاك من التكلفة ھي: -11
 التكلفة التاریخیة. )أ

 القیمة الدفتریة. )ب
 القیمة التقدیریة. )ج
 لقیمة السوقیة. )د

 الأصول الثابتة ھي الأصول التي تقتنیھا المنشأة بغرض: -12
 البیع.إعادة  )أ

 الاستثمار طویل الآجل. )ب
 الاستخدام طویل الآجل. )ج
 الاستخدام قصیر الآجل. )د

 التقریر السنوي الذي یوضح نتیجة النشاط للمنشأة (ربح / خسارة) خلال العام یعد: -13
 میزان المراجعة. )أ

 قائمة المركز المالي. )ب
 قائمة الدخل. )ج
 قائمة التدفقات النقدیة. )د

 قائمة المركز المالي: أي من الحسابات التالیة لا یظھر في -14
 مخزون آخر المدة. )أ

 مصروف الإیجار. )ب
 أوراق الدفع. )ج
 فوائد مستحقة. )د

 أي من الحسابات التالیة یظھر في جانب الأصول في المیزانیة: -15
 مخزون آخر المدة. )أ

 مصروف الإیجار. )ب
 أوراق الدفع. )ج
 فوائد مستحقة. )د

 أي من الحسابات التالیة یعد حقوق للملكیة: -16
 المدینون. )أ

 الدائنون. )ب
 النقدیة. )ج
 رأس المال. )د
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 تعتبر الحقوق التي على المنشأة للغیر: -17
 أصول. )أ

 التزامات. )ب
 حقوق الملكیة. )ج
 إیرادات. )د

 تسمى الحقوق التي على المنشأة للغیر: -18
 .المدینون )أ

 .الدائنون )ب
 .الإیرادات )ج
 .المصروفات )د

 یمثل ما تبقى من أصول المنشأة بعد الوفاء بالتزاماتھا تجاه الغیر: -19
 أصول. )أ

 خصوم. )ب
 حقوق ملكیة. )ج
 مصروفات. )د

 قائمة المركز المالي ھي قائمة توضح: -20
 ممتلكات المنشأة (الأصول). )أ

 الالتزامات على المنشأة تجاه الغیر. )ب
 الالتزامات على المنشأة تجاه ملاكھا. )ج
 .كل ما سبق )د

	


